

# КРАСНЫЙ СЕВЕР

Орган Мурманского областного КПСС и Мурманского Совета депутатов трудящихся

ГОД ИЗДАНИЯ 36-й

№ 225 (7115)

ПЯТНИЦА

11

ноября

1966 г.

Цена 2 коп.

## Шагая в пятилетку

Работники лесопального участка тарного цеха Салехардского консервного комбината с честью справляются с предпраздничными социальными обязательствами.

Неоольшой дружный коллектив этого участка систематически участвует вместе с руководством тарного цеха в обсуждениях и внедрении мероприятий по улучшению и увеличению выпуска продукции. Каждый из работников знает, что вынужденный сверх плана кубометр древесины — это квадратный метр площади жилья, школы, интерната и культурных учреждений для людей. Коллектив участка за десять месяцев текущего года распилил 22665 кубометров древесины.

Около 18 тысяч бревен прошло через трудолюбивые руки этого участка, мастера лесопилки Алексея Николаевича Шустовских и его помощников Ласкина и Комарова. Они распилили за этот период 1040 кубометров древесины, Алексей Николаевич не считаясь со временем, если этого требует производство. До начала работы он всегда подготавливает материал. У него никогда не бывает брака, и ежедневные выработки задания у него составляют 100—120 процентов.

Хорошо трудятся на выпуске обрезных пиломатериалов за это время, с ним работают Ларин и Мертвацкий, высокие показатели у Алексея Ивановича Сидорова. С ним соревнуются второй смены, где работают Ларин, Ядринский, Турпанов, Симонкин. Они не считаясь ни со временем, ни с капризами погоды. Хорошо трудятся на разработке горючих завальцов Лактинов, Касимов, Абитова и многие другие. Из распиленного леса выпущено 9220 кубометров тарного лафета, который перерабатывается в тарном участке на дощечку для рыбаков пшчиков. Выработано также 4520 кубометров необрезных пиломатериалов, 1400 кубометров обрезного пиломатериала, в основном бруса, который в навигационный период отправляется в северные районы для строительства. Это наш ответ на решения XXIII съезда КПСС.

И. ЯКИМЕНКО

XXIII съезд КПСС поставил задачу дальнейшего подъема материального благосостояния народа, значительного улучшения коммунально-бытового и культурного обслуживания населения.

Вскоре после съезда на II пленуме Салехардского горкома КПСС был рассмотрен вопрос «О задачах городской партийной организации по дальнейшему улучшению бытового обслуживания населения города». За прошедшие полгода партийные организации, исполкомы городского и поселкового Советов депутатов трудящихся, руководители предприятий, учреждений и организаций приняли ряд мер по устранению отмеченных недостатков в бытовом обслуживании населения.

В этом году несколько возросло жилищное строительство. За девять месяцев введено в эксплуатацию 7553 квадратных метра жилья или почти в

три раза больше, чем за соответствующий период 1965 года. Сданы в эксплуатацию школа на 320 мест, дом ребенка. К концу года будут введены детские сады по 50 мест на консервный комбинат и в транспортно-эксплуатационной базе, два детских сада в Лабитнянгах на 100 мест. В ноябре-декабре будут сданы в эксплуатацию два магазина на 8 продавцов, столовая в Лабитнянгах на 58 мест, склады и овощехранилища.

За девять месяцев населению продано промышленных и продовольственных товаров на 1 миллион 145 тысяч рублей больше, чем в прошлом году. На 101,1 процента выполнен план товарооборота. Заготовлено необходимое количество овощей, мяса и других

продуктов питания. Внедряются прогрессивные методы торговли. ОРС пристани продает некоторые товары с доставкой на дом. В промтоварных магазинах организована торговля по образцам с открытой выкладкой товаров. Увеличилась продажа товаров в кредит.

Несколько расширены бытовые услуги трудящихся. В горпромнабате организован стол заказов, ремонт мебели на дому, увеличен ассортимент, повышено качество изделий, сокращены сроки выполнения заказов. Комбинату бытового обслуживания организован настройку pianino и ремонт различных музыкальных инструментов, готовит кадры для ремонта сложной бытовой техники.

## ДЛЯ БЛАГА ЧЕЛОВЕКА

Однако в целом работа по улучшению бытового обслуживания населения города проводится недостаточно. Медленно ведутся строительство социально-культурных и других объектов строительного управления № 1, строительство окрыболовплатебной аэз, СМУ Иналрыбпрома и эксплуатация паромства. Далеко не полностью используются возможности по строительству городского водопровода. Многие участки дорог в городе нуждаются в перестройке и реконструкции, хотя средства, отпущенные на их строительство и ремонт, освоены полностью.

Медленно улучшается работа предприятий общественного питания. До сих пор по вине торговых работников случаются перебои в продаже продуктов и товаров первой необходимости. Не удовлетворяет спрос торговля рыбой, рыбными изделиями и фруктами.

Плохо организовано бытовое обслуживание трудящихся поселка Лабитнянги. В КБО допускаются случаи брака в работе, не выполняются сроки исполнения заказов, не создано бюро добрых услуг. Не улучшилась работа и городская автобаза.

Партийные и профсоюзные организации, хозяйственные руководители не проявляют должного внимания и заботы по созданию условий молодежи для занятий физкультурой и спортом, хотя ЦК КПСС по этому поводу принял специальное постановление. До сих пор не приступили к строительству катков консервный комбинат, лесобаза.

Получается так потому, что партийные организации не активизировали работу профсоюзных организаций, недостаточно требовательны к ним за улучшение бытового обслуживания населения. Большинство профсоюзных организаций и хозяйственных руководителей не разработали мероприятий по коренному улучшению условий труда и быта с целью осуществления их к 50-летию Советской власти. Горкому партии, исполкому необходимо взять под строгий контроль разработку и осуществление этих мероприятий.

Продолжая работу над выполнением постановления II пленума горкома КПСС, партийные, профсоюзные, комсомольские организации, хозяйственные руководители, исполкомы городского и поселкового Советов депутатов трудящихся должны добиваться коренного улучшения условий труда и быта трудящихся, сделать все для полного удовлетворения материальных и духовных потребностей народа.

По извешному заснеженному берегу с почти равными интервалами разместились пять-шесть зимних чумов. Это рыбачий стан промысловиков Тазовского рыбоучастка.

Еще с рассветом мужчины развлеклись на своих упряжках по порядкам. Только когда дымок вьется тонкими струйками над чумами.

...Свежепрорублен и а майна, из нее только что отчерпаны мелкие льдинки. В этом месте лед достиг почти двадцатисантиметровой толщины. Лед прозрачный, без мутно-желтых наносов шуги, почти сливается своей окраской с водой.

Склонившись над майной, молодые рыбаки Майку и Эсти (оба по фамилии Салндер) выбирают ставную сеть. Из темно-коричневой пучины вымалывается капроновый меренка.

— Есть, — говорит семнадцатилетний Эсти, и ловко вытаскивает меренку еще живого шельди, бросает его в общую кучу. Эсти впервые в жизни участвует в подводном ловле.

Бойкие черные глаза его блестят задором, а раскрасневшиеся руки покусываются лопочку ледяного морода и продолжают топорно перебирать меренку.

Его напарник более сдержан. Размеренные движения Майку говорят о том, что он хотя и не столь суетлив, как Эсти, но все же не менее скоро управится со своим делом.

Майку — 22 года. Начав рыбачить лет пять назад, он уже полностью освоился с рыбацкими привычками. Поэтому Майку хитровато прищурившись, чуть критически глядит на энергичные движения своего младшего друга. В том, что оба рыбака являются друзьями, сомневаться не приходится.

— Сегодня только третий день, как мы начали рыбачить на янте, — сдержанно рассказывает Майку.

— Сколько же сетей вы поставили? — интересуется Эсти.

— Двадцать. По десять на каждого, — неторопливо вступает в разговор Эсти.

— Ну, а как рыба?

Друзья нестом указывают на горки чудесной белой рыбы, оставшейся лежать на льду после того, как были проверены сети.

— Килограммов триста будет! — вот порядок званя

## Д о н ь на порядках

РЕПОРТАЖ

Один из мастеров подводного промысла П. Шуринков.



За работой отец и сын Кукареки.



Николай Егорович Харючи. Все лето он трудился, возглавлял национальную бригаду плотников, а теперь, когда понадобилось все силы бросить на рыбодобычу, старый коммунист скомплектовал звено из пяти человек и в первый же день вышел на промысел. В

течение последних двух дней звеном Пирюдан Егоровича Харючи добыто более тонны белой рыбы.

Георгий Иванович Кукарекин вместе со своим сыном Иваном из года в год принимают активное участие в подводном ловле. Причем их промысловые результаты не уступают результатам наземных рыбаков.

Согласно трудятся на порядках отец и сын. И хотя каждый из них в течение целого года не участвует в рыбному промыслу (отец — плотник, а Иван — речник) глядя на их работу, можно подумать, что они немыслимо проветили на подводном промысле.

...Сегодняшний день отменный — солнечный, почти без ветра и морозный. Тазовские рыбаки, промышленники вверх по реке от поселка, как бы отдавая дань этому короткому по-зимнему дню, трудятся еще усерднее.

А. Шевченко, наш штатный корреспондент.

## Планета чувствует

Октябрь идет по планете. Его с радостью встречают и те, кто под его знаменем уже завоевал свободу, и те, кто еще ведет борьбу за нее.

В Ханно по случаю славной годовщины открылась выставка «Советский Союз сегодня». На открытии выставки ханойцы встретились с Героем Советского Союза летчиком, инспектором Г. Титовым.

В Бунаево горном РКС и государственной школе Рунаево 10-летней дружественных связей с СССР (АРУС) провели товарищеское собрание общестроительности студентов. Доклад сделал кандидат в члены исполкома ЦК РКП, первая секретарь Бунаевского горкома РКС Дамитов Пова.

Массовый митинг коммунистов илланской столицы состоялся в просторном зале одного из самых красивых в Реме конгрессов «Суперчичини». С докладом выступил член Руноредства НЗВ Эрнест Верлингуэр.



## Рабочий коллектив — не пасынок

На Салехардском консервном комбинате из года в год внедряется новая техника, все больше и шире механизмируются трудоемкие процессы, улучшаются условия труда и быт рабочих. Обновляются и расширяются производственные объекты и площади, увеличивается объем производства. Консервный цех, например, после капитального ремонта почти полностью обновлен, заново построено двухэтажное рыбоделочное отделение. Введены в эксплуатацию утепленный склад для хранения консервной, большое рыбохранилище по-мощнее с машинным оборудованием и много других.

Начиная от подачи рыбы в вагны разделочного отделения и кончая упаковочным процессом, всюду здесь тяжелая и кропотливая работа механизирована, автоматизирована полная готовность производства. Приятно видеть, когда на всех операциях консервного производства люди работают в белых халатах. Здесь тепло, чисто и уютно. Имеется комната отдыха, гардеробная, сушилка-прачечная и душ.

Все это способствует повышению производительности труда и культуры производства. Намного обновлен и увеличен ассортимент выпускаемой консервной продукции. Если два-три года назад цех выпускал консервы в основном из муксуна и других сиговых пород, то сейчас он работает в основном на частичковой малоценной рыбе и ерше. При помощи рыбозаготовительных и других вспомогательных цехов коллектив консервного цеха ежегодно перевыполняет плановое задание и социалистические обязательства.

Другим крупным цехом является рыбозаготовительный. От его работы зависит успехи всех других цехов и экономическое положение комбината в целом. Главная задача коллектива цеха № 1 — это заготовка максимального количества рыбы-сырца, обеспечение консервщиков высококачественным сырцом, а также выпуск мороженых, копченых, балычных, специальных рыботоргов, «сетровой» и крапивокры. За последние годы в связи с внедрением кольцевого сбора охлажденной ры-

бы резко увеличился объем работ в цехе, возросла потребность в рабочей силе. Численность рабочих достигла более 370 человек в летнее время, а среднегодовая — 280. Если два-три года назад заготовка рыбы-сырца составляла не более 50 тысяч центнеров, то в нынешнем году заготовлено более 92 тысяч центнеров, в том числе 40 тысяч центнеров рыбы поступило в охлажденном виде и большую часть ее потребовалось замораживать. Оглавившись назад, мы увидим, что выпуск рыбопродукции составлял 200—300 тонн. А в этом году он увеличился почти в 10 раз, выработка валовой продукции за девять месяцев составила 2434,2 тысячи рублей.

Можно себе представить, какую большую и физически тяжелую работу выполняют рабочие, мастера и руководители цеха № 1. В летнее время здесь днем и ночью кипит работа, идет разгрузка, погрузка судов, заморозка и обработка рыбы. В это время рабочим и мастерам приходится трудиться по две смены в сутки, а начальнику цеха по 17 и более часов. Как в прошлом, так и в этом году были напряженно опасные моменты, когда началось массовое поступление охлажденной рыбы. Только общими усилиями коллектива, при помощи работников бухгалтерии комбината и отделов рыбпрома «пробки» были ликвидированы, рыба спасена, порчи ее не допущено.

А вот условия труда, быта рабочих цеха № 1 не позавидуешь. Для рабочих этого цеха круглый год зима, они круглый год не снимают зимнюю одежду и тяжелые перчатки с перчатками. Обработчики, находясь в холодильнике, где температура опускается до минус 18, не видят естественного света и солнца, глотают цементную пыль, поднимающуюся с пола зацементированного пола. Их работа заключается в переноске ящиков с рыбой весом до 60 килограммов. Для этого нужно снимать эти ящики со штабеля высотой до трех метров, нести на расстоянии 20—40 метров и после сортировки убранный рыбу счи-

на относить на такое же расстояние и штабелевать на такую же высоту. А ведь это делают дружно и, кто думаете, — женщины (!)

Аналогичное положение и у рабочих на разгрузочно-погрузочных работах. Они также большую часть времени находятся в камерах холодильника и в туннелях рыбохранилищных судов, устанавливая ящики с рыбой в штабель или снимая их при отгрузке. Здесь первая помощником является давным-давно изобретенная нашими предками деревянная тачка. А в нынешнем году каким-то образом удалось приобрести еще несколько тачек, но уже более прогрессивных, железных.

Между тем еще в прошлом году комбинат получил две автокары. Эти чудо-машины, которые могут брать с пола по 12—14 ящиков весом 600—700 килограммов, быстро отвозить их и укладывать в штабеля высотой до пяти метров, только показаны рабочим и спрятаны в склад. Нам хорошо известно, что эти машины прекрасно работают на базовом холодильнике в Лабетангах. Но на комбинате их пока еще никто не решаете пустить в эксплуатацию, они так и стоят как музейные реликвии. Техника стоит, а тяжести переносится на рабочем горбу — это, конечно, не дело.

Рабочим цеха № 1 негде подсушиться, обогреться и перекусить. До сих пор нет бытового помещения, сушилки и душа. В поселочном отделении душ часто бывает под замком, а если пойдешь в консервный цех, там сразу задут от воров поворот. Всегда меньше других для цеха № 1 выделяется квартир из жилого фонда комбината, выделена всего 25 газовых плит. Это наполовину меньше, чем предполагалось, а ведь некоторые другие цехи получили полностью. Также оплошность к большому трудовому коллективу как к пасынку со стороны руководящих товарищей, партийной и профсоюзной организаций не способствует подбору и укреплению постоянных кадров. Не случайно поэтому здесь самая большая текучесть рабочих. Коллектив цеха в первом году пятилетки своим трудом внес положительный вклад и выполнил общие планы комбината. Создание более нормальных условий труда и быта всем рабочим — это первоочередная задача.

М. Лунманов.



Шестнадцать лет на Тюменском Севере работает тракторист Алексей Григорьевич Данилевский.

Много тысяч по непроходимой тайге и тундре проложил он на своем тракторе.

Сейчас А. Г. Данилевский работает в Новопортовской нефтегазодобывающей экспедиции. Он водит мощный электротрактор ДЭТ-250.

Честно, по коммунистически относится к труду Алексей Григорьевич. Он пользуется большим уважением в коллективе новопортовских нефтегазодобывающих.

На снимке: тракторист А. Г. Данилевский.

Фото Н. Иванова.

### На Лейпцигскую ярмарку

**ЦЕЛНОГРАД.** Продукция Целноградского насосного завода известна далеко за пределами Казахстана. Насосы для химической промышленности поставляются в десятки городов страны, экспортируются зарубежным фирмам.

Здесь освоено выпуск около пятидесяти видов насосов. Впервые в стране изготовлены центробежный насос из полипропилена. По сравнению с подобным, сделанным из металла, он в пять раз легче, более долговечен.



Советская милиция пользуется большой любовью народа, потому что она стоит на стороне интересов народа, охраняет общественный порядок, социалистическую собственность, права граждан. Люди в синих шинелях — всегда на боевом посту и всегда они проявляют находчивость, смелость, мужество — в борьбе с преступниками, хулиганами и при оказании помощи людям.

Верными помощниками милиции является большой отряд народных дружинников. Крепнущая боевая дружба милиции и дружинников — залог новых успехов в осуществлении поставленных перед ними задач.

На снимке: группа отличников милиции и лучших дружинников г. Москвы (слева направо) участковый уполномоченный 105-го отделения милиции капитан М. А. Исаилов, дружинники М. И. Андреев, К. А. Макутов, участковый уполномоченный 21-го отделения милиции капитан И. В. Газютин, дружинники Я. В. Белов и А. А. Барзнов.

Фотохроника ТАСС

### Институт истории колхозов

**ТАШКЕНТ.** В Узбекистане организован Институт истории колхозов. Первые материалы он выпустит в 30-летнюю Октябрьскую социалистическую революцию. В числе его работы — изучение всех этапов колхозного строительства в республике.

При институте, работающем на общественных началах, создается совет из представителей государственных и советских организаций, министерств, ведомств и научных учреждений, в том числе колхозов. Ему будет помогать Институт истории партии при ЦК Компартии Узбекистана, Министерство сельского хозяйства и научно-техническое общество сельского и лесного хозяйства республики.

А. Семашкина и другие являются подлинными мастерами своего дела, с любовью относятся к работе.

Высоких показателей добиваются столары — мебельщики тт. А. Гавдрен-

Около полутора десятков лет работают в лесоделье рабочие П. Миллер, Н. Фауст, В. Смергид, Н. Жолонковский, В. Бауэр, Д. Осипов. Они — кадровые рабочие коллектива, опора производства. Они представляют собой тот образец отношения к общественному труду, на который необходимо равняться, бороться, необходимо подражать. Где они трудятся — там успех обеспечен.

Результаты десяти месяцев еще более воодушевили каждого члена кол-

лектива. Всем теперь ясно, что ни в коем случае нельзя отходить от заданных рубежей.

— Постараемся и впредь искать и находить резервы, выполнять и перевыполнять государственные плановые задания, — так говорят сегодня в городской промышленном комбинате.

Решения XXIII съезда партии рабочие приняли всем сердцем и всей душой.

В. Алтышев, секретарь парторганизации.

Большой трудовой подъем в эти дни царит в Салехардском горпромкомбинате. Между членами коллектива ширится социалистическое соревнование за досрочное выполнение производственной программы первого года новой пятилетки.

## ВСЕМ СЕРДЦЕМ

Свои обязательства рабочие выполняют делами. План десяти месяцев по выпуску валовой продукции выполнен на 105,2 процента, по производительности труда — на

105,2 процента, перевыполнен план октября.

Высокопроизводительно трудятся станочники и стройдетальщики цеха З. Мухамедшина, Б. Фауст, В. Камолон, А. Ишметова,

ко, В. Солоньев, Г. Коток, А. Шкидт, А. Корнеев, В. Филиппов, С. Михайленко, А. Исайлов и другие. Это их умелыми руками в октябре изготовлено мебели на десять тысяч рублей.



# ЗА МАССОВОСТЬ И МАСТЕРСТВО

Страна наша готовится к достойной встрече 50-летия Советской власти и 100-летия со дня рождения основателя первого в мире социалистического государства В. И. Ленина. Это определяет сейчас ритм и тонус жизни всех отраслей нашего мирного хозяйства. Каждый советский человек — токарь и учитель, плотник и зоотехник, рыбак и врач, охотник и агроном, рабочий науки, культуры и искусства — каждый стремится вложить в свой труд максимум знаний и сил, чтобы отметить эти великие даты новыми успехами и достижениями.

Подготовка к этим великим датам определяет сейчас и работу клубов, домов культуры, целых самостоятельных коллективов и отдельных исполнителей в нашем округе, которые упорно готовятся к Всероссийскому смотру художественной самодеятельности, и им от всей души хочется пожелать скорых творческих встреч, ослепляющих мастерством исполнения во всех жанрах самостоятельного сценического искусства.

Сегодня, в эти напряженные дни подготовки к первому туру Всероссийского смотра художественной самодеятельности, мне со страниц окружной газеты хотелось бы поговорить с работниками районных отделов, домов культуры и клубов, с участниками самостоятельных коллективов по ряду актуальных на сегодняшний день проблем.

Художественная самодеятельность занимает особое место в идеологической работе нашей партии, государства и общественных организаций, так как она не только приобщает к художественному творчеству трудящихся, но и способствует формированию всесторонне образованных, гармонически развитых людей будущего, оказывает большое познавательное и воспитательное и эстетическое воздействие не только на участников самодеятельности, но и на миллионы людей через сценическое воплощение того или иного произведения, оптимистического и жизнеутверждающего или дающего правдивую критику недостатков, помогающую преодолевать трудности.

Недавно на заседание окружного оргкомитета по подготовке к Всероссийскому смотру художественной самодеятельности были приглашены председатели и заместители председателей райисполкомов, которые в своих выступлениях рассказали,

как идет подготовка к смотру в районах. Например, в Шурышкарском районе все клубные учреждения подготовлены к работе в зимних условиях, обеспечены топливом. Несколько укреплены материальная база учреждений культуры, при РДК открыта детская музыкальная школа, где обучаются игре на фортепиано и баллах 20 учащихся. В летний период при районном и Горковском домах культуры были организованы агиткультбригады, которые провели соответствующую работу по обслуживанию рыбаков. С работниками учреждений культуры проведен 3-х дневный семинар.

В настоящее время к районному смотру художественной самодеятельности в с. Мужик готовится 4 коллектива. В сельских клубах района также началась подготовка к районному смотру, который должен пройти до 5 декабря.

Примерно такое же положение в Ямальском районе. Здесь к смотру готовятся коллективы с общей численностью 272 человека, из них 60 человек из числа местной коренной национальности. Все самостоятельные коллективы, готовящиеся к 49-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, выступили в праздничные дни с содержательными концертами.

Для повседневного руководства подготовкой районных смотров на местах созданы районные оргкомитеты из 15—17 человек. С помощью партийных, профсоюзных и комсомольских организаций они должны широко ознакомить участников самодеятельности с положением о смотре, разработать план его проведения с тем, чтобы обеспечить активное участие всех учреждений культуры, основной массы рабочих и служащих в смотре, превратить смотр в большой общественный поход за дальнейший подъем художественного творчества трудящихся.

Однако положение дел на местах вызывает серьезную тревогу за своевременность и качество подготовки к предстоящему смотру. Это обусловлено прежде всего тем, что смотр нынче проводится в новые сроки, на 3—4 месяца раньше предыдущего и, безусловно, времени остается мало.

Другая трудность на пути подготовки — недостаток кадров специалистов клубных работников. Поэтому оргкомитетам, отделам культуры надо приложить много уси-

лий, чтобы компенсировать эти пробелы. Следует обратить внимание на то, что в районах осело значительное количество бывших работников учреждений культуры, выпускников культурпросветучилища и других учебных заведений, которые работают в др. отраслях народного хозяйства. Кроме того, в наш округ приехало много молодых специалистов из числа интеллигенции, рабочих, любителей самодеятельности, способных вести кружковую работу.

Вызывает серьезную тревогу и то положение, что в ряде коллективов видимо не понаты цели и задачи предстоящего смотра. В окружной отдел культуры от некоторых клубов поступили заявки на изготовление костюмов для номеров, не соответствующих тематике смотра.

(Окончание на 4 стр.).

## НАГРАДЫ КОМСОМОЛЬЦАМ

За самоотверженный труд и активное участие в общественной работе Тюменский обком комсомола награждает почетными грамотами группу молодых передовиков производства Всесоюзной ударной комсомольской стройки Ямало-Ненецкого округа. Среди них бурильщик Новопортовской экспедиции Анатолий Веган, шофер ЯСУ Цару Черджиев, помощник бурильщика Тазовской экспедиции Виктор Салов, буровой мастер Новопортовской экспедиции Анатолий Рябченко, буровой мастер Тазовской экспедиции Виктор Погодаев, монтажник СУ-1 Виктор Архипов, плотник Тазовского строительного участка № 1 Владимир Ткачихин.

## ИЗ ДНЕВНИКА МАТРОСА



Орленок охотно «позировал» фотографам и был всеобщим любимцем команды. Проходили незамеченно дни. Орленок выросел, ходил свободно по палубе, а во время очередной сдачи улова навевывался к «Оленеводу». Но летать ему так и не пришлось.

Мы сидели в кубрике, обсуждали итоги дня, как вдруг к нам прямо скатился с лестницы кок.

— Ребята, — сказал он трагическим голосом. — Орла нигде нет!

— Как нет? Пропал, что ли?

Поиски орла ни к чему не привели. Нашего любимца нигде не оказалось. Вспомнили, что в последнее время он болел, доверчиво опирался на плечо, когда его переносили на носовую. И вероятно орел оказался за бортом, пытаясь взлететь. А берег был недалеко. Недалеко для глаз, но недосягаем для несовершенных крыльев.

— Знаете, а я слышал песню, — сказал кто-то ненароком.

— Это Васюшкин вел, — пошутил сосед, но шуток не получилось.

И вообще весь день прошел как-то случайно и неинтересно. Старпом, любящий кормить орла, часто заглядывал на носовую. Ему все не верилось, что его друг погиб, так и не увидев неба. Заскучал и Васюшкин. Не знаю, как дежурной вахте, но сам, отдыхая, казался, что мы слышали песню, прощальную песню орла.

Светлик смеется: орлы не доют. С ним можно согласиться. Светликов вообще не любит на судах. Погибший орел взмахом крыльев задел невидимые струны души парней и получилась песня.

## „Гроза“ идет на грозу

Такого не пожелал бы и недругу: и проснулся в воде. Сверху как из ведра лило. Подушка плавала на полу.

— Подставь ведро!...  
— Задрей иллюминатор!...

Советы сыпались со всех сторон, а я, сонный, еще плохо сообщая, что же в конце концов

Окончание. Начало в №№ 223, 224.

Л. Клейкин.

## Из вчерашней почты

### Добрые стражи здоровья

В мае 1966 года мой тринадцатилетний сын Слава, занимаясь в спортивной школе, сломал левую руку (открытый перелом и вывих в локтевом суставе). На сектор помощи он был немедленно доставлен в хирургическое отделение, мальчику угрожала опасность, мог остаться без руки. Ему срочно сделали операцию, после чего до 20 июня Слава находился в хирургичес-

ком отделении под наблюдением медперсонала.

В настоящее время Слава чувствует себя хорошо, продолжает заниматься в спортивной школе. От души благодарю хирурга Кенину Валентину Константиновичу, обслуживающий персонал отделения.

О. Пермякова.

\*\*\*

Недавно меня постигла большая беда, и тяжело заболела. Ко мне радушно отнес-

лись работники окр. тубдиспансера г. Салехарда, где и сейчас захожусь на лечение. Врачи Пименов, Кирилло, Пименова помогли устроить детей и интернат. Я благодарю этих врачей за оказанную мне помощь, а также мне хочется отметить и хорошее отношение медсестер Куликовой, Грозовой и других. Благодаря этим врачам, медсестрам и санитарам, здоровье мое заметно улучшилось.

К. Салтакова.

## ПОСЛЕ ТОГО КАК ВЫСТУПИЛА ГАЗЕТА

### «ЗОРЧЕ ГЛАЗ, ОСТРЕЕ ПЕРО»

на местах. В каждом крупном населенном пункте создается редакция добивается, чтобы материалы на партийные и хозяйственные темы подавались систематически. В газете расширяется количество постоянных рубрик, создан литературный кружок.

### «В ТОРГОВЛЕ— ТВОРЧЕСТВО»

А вот какой ответ на критику в передовой статье прислал начальник ОРСа пристани г. Пымов. «Летом ОРС действительно плохо торговал мясом и рыбой и только потому, что не располагал достаточными холодильными емкостями. К июлю 1967 года будут выстроены дополнительные холодильники на 50 тонн и овощехранилище на 100 тонн. В зимний период торговля мясом и рыбой будет осуществляться бесперебойно. Что касается медленного строительства магазина, то в этом повинен эксплуатационный участок, который ведет стройку».





12 ноября исполняется 100-летие со дня рождения выдающегося китайского революционного демократа Сунь Ят-сена (1866-1925). Борца за национальное освобождение своей родины, Сунь Ят-сен придавал большое значение дружбе и сотрудничеству Китая с Советской страной.

Фотохроника ТАСС

# ЗА МАССОВОСТЬ И МАСТЕРСТВО

(Оконч. Начало на 3-й стр.)

Нынешний смотр самодеятельности имеет конкретную тему: пятидесятилетие Советской власти и 100-летие со дня рождения В. И. Ленина и она должна составлять основу репертуара. Со сцен клубов и домов культуры мы должны показать рост культуры народов СССР, и безусловно, самодеятельные коллективы нашего национального округа должны показать культуру народов Крайнего Севера.

Из опыта прошлых смотров видно, что зачастую из-за несерьезного подхода к подбору репертуара дискредитировались самодеятельные коллективы, имевшие в основе своей хорошие потенциальные возможности. Их концертные программы не отражали принятого девица, на сцену протаскивались безыдейные, малохудожественные произведения, плаксивые песенки,

пошленькие интермедии, национальные номера страдали грубым натурализмом.

В настоящее время в нашем округе имеется много неплохих местных поэтов, композиторов, писателей, произведения которых могут обогатить репертуар коллективов и отдельных исполнителей, раскрыть условия труда и быта людей, строящих коммунизм в условиях сурового Заполярья, колорит национальной культуры и искусства, их народную основу. Надо только выявить этих людей и заинтересовать.

На все эти вопросы отделам культуры и оргкомитетам необходимо обратить самое серьезное внимание.

Окружной оргкомитет решил придать ходу подготовке к смотру и широкую известность, для чего организовать в окружной газете серию статей под рубрикой «Навстречу Всероссийскому смотру», авторами кото-

рых должны быть работники отделов культуры, члены оргкомитетов, руководители и участники кружков художественной самодеятельности, работники клубов, домов культуры и Дома творчества.

В статьях и выступлениях этих направлений с растущими достижениями в сценическом самодеятельном искусстве следует отражать и те недостатки и трудности, которые еще мешают в работе самодеятельных коллективов, делиться опытом, давать методические советы и т. д.

Такую же роль, только в более живой форме, следует отвести и радиогазете, которая организуется с помощью окружного комитета радиовещания.

Все это безусловно будет способствовать проведению Всероссийского смотра художественной самодеятельности на более высоком идейном и художественном уровне.

Л. Черепанов,

зав. отделом культуры окрисполкома.

## РЫБОВОД:

## ОКЕАН-

## КОМБИНАТ

Не одну пару «свищовых галоз» износили магаданские водолазы, построили рыбопровод для Марчканского комбината. Тысячи часов провели на дне бухты. Наверху короткое северное лето сменялось холодной зимой. Бухты бородачили суда, на ее

льду бурились лупки рыболовы-любители, а водолазы, обличившись в свои неуклюжие доспехи, каждый день шли в царство вечной темноты и холода. В мутной воде почти на ощупь орудовали они мощными гидромониторами. Вырыли траншею, спешили

уложить трубы, засыпать их песком. «Метр за метром, день за днем» — все это, чтобы облегчить труд рыбаков.

Зато теперь не прилетят сейнерам в напряженное время путины проставать в ожидании прилива. В любое время суток ры-

боловние суда пристают к «рыжу» — специальному пирсу и, вылив рыбу в садки, снова уходят в море.

За дальнейшую судьбу улова еще могут не беспокоиться. Мощные насосы выбирают из садков всю рыбу и по трубам направляют ее

в цехи Марчканского комбината на засолку.

Сельдиная путина началась. Первые тонны жирной тихоокеанской сельди уже прошли полуклометровый путь по рыбопроводу от «рыжа» до засолочных цехов.

(АПН)

## Это — выгодно

Из года в год растут сбережения, помещаемые населением в облигации Государственного 3-х процентного внутреннего выигрышного займа. С 1 июля 1966 года в обращении находится два займа, облигации которых свободно продаются и покупаются сберегательными кассами — Государственный 3-х процентный внутренний выигрышный заем, выпущенный в 1947 году, и Государственный 3-х процентный внутренний выигрышный заем 1966 года. Интерес к этим займам с каждым годом возрастает. Только за девять месяцев этого года было продано на 33,6 тысячи рублей.

Многие трудящиеся города стали обладателями счастливых облигаций. На двадцатирублевую облигацию 3-х процентного займа 1947 года выиграл одну тысячу рублей Низовских Валентин Дмитриевич, а Зоя Александровна Герасимова по этому же займу в 19 дополнительных тиражах на двадцатирублевую облигацию выиграла 500 рублей. Работница консервного комбината Гнет Мария Ильинича по займу 1947 года в 113 тиражах выиграла на десятирублевую облигацию выиграла 50 рублей. Всего выплачено выигрышей за 9 месяцев 9,7 тысячи рублей.

15 ноября в г. Кувее состоится 3-й тираж выигрышей по Государственному 3-х процентному займу 1966 года, а 30 ноября в г. Усть-Каменогорске состоится 114-й основной тираж выигрышей займа 1947 года.

До 1 января 1967 года сберегательные кассы продают облигации Государственного 3-х процентного внутреннего выигрышного займа 1947 года с талоном № 20, дающим право участвовать в дополнительном тираже, который состоится 30 сентября 1967 года.

Приобретайте облигации свободно обращающихся займов, участвуйте в предстоящих тиражах.

В. Савельников, заведующий центростремиссой № 1790.

## Перед лицом смерти

В средней школе № 1 города Усть-Лабинска Краснодарского края открыт музей. Его экспонаты рассказывают о Мусе Пиннензоне, пионере, ученике этой школы.

Группа фашистских автоматчиков остановилась у дома, где жила семья Бориса Пиннензона. Ударом сапога офицер распахнул дверь. Последовал приказ — на сбор пять минут. Одежду с собой не брать, только ценные вещи.

В доме ценных вещей не оказалось. Муса Пиннензон взял скрипку. За город к обрывистому берегу, кроме Мусы и его родителей, фашисты согнали других об-

реченных. Пока палачи строили их у обрыва, мальчик прижал скрипку к щее, ударил смычком по струнам, и полилась мелодия Интернационала. Офицер подбежал к маленькому музыканту, ногой выбил у него из рук скрипку. Мелодия оборвалась, но ее сразу же подхватил все выведенные на растерзание. Раздалась автоматная очередь...

Имя Мусы Пиннензона носит пионерская дружина школы, где он учился, а в центре города стоит памятник маленькому герою.

(АПН)

Редактор Л. БАЖЕНОВА.

## Каждому, кто интересуется экономикой

«Экономическая газета», еженедельник ЦК КПСС, продолжает лучшие традиции газеты «Экономическая жизнь», созданной по инициативе В. И. Ленина в 1918 году.

Располагая большой площадью — 48 страниц, — «Экономическая газета» широко освещает проблемы создания материально-технической базы коммунизма, развития всех отраслей народного хозяйства, технического прогресса, использования экономических законов в практике хозяйственного руководства; показывает борьбу советского народа за претворение в жизнь решений XXIII съезда КПСС, за выполнение заданий нового пятилетнего плана.

Особое значение приобретают материалы «Экономической газеты» в связи с хозяйственной реформой, которая выдвинула на первый план вопросы экономики и массовой экономической учебы. Еженедельник призван быть помощником партийно-хозяйственного актива, экономистов, инженерно-технических и научных работников, а также пропагандистов и слушателей экономических кружков и семинаров.

В каждом номере вы найдете статьи, корреспонденции, рассказывающие о том, как осуществляется хозяйственная реформа, совершенствуются методы планирования и экономического стимулирования в различных отраслях народного хозяйства, внедряется научная организация труда и производства на предприятиях и стройках.

Красочные вкладки-плакаты «Экономическая летопись», посвященные 50-летию Советской власти, раскроют перед вами широкую картину того, как воплощалась в жизнь ленинская генеральная линия партии в борьбе за построение социализма, как создается материально-техническая база коммунизма в нашей стране.

Каждый месяц еженедельник публикует сводки ЦСУ о работе промышленности и комментарии к ним. В экономических обозрениях по отраслям промышленности, сельского хозяйства, транспорта, строительства комментируется ход выполнения заданий пятилетки, опыт передовых предприятий.

В разрез по форме и жанрам материалах еженедельника рассказывается о методах партийного руководства хозяйством в современных условиях. В еженедельнике имеются специальные страницы: «Социалистическое соревнование и творчество масс», «В мире науки и техники».

В помощь изучающим марксистско-ленинскую теорию и конкретную экономику еженедельник публикует беседы, методические разработки, программы, консультации, а также тематические выпуски (по политической экономии социализма, воспитанию коммунистического отношения к труду, теории и практике хозяйственной реформы и др.). Еженедельник систематически проводит теоретические и научно-производственные конференции с участием видных ученых, пионеров и хозяйственных руководителей.

Много внимания еженедельник уделяет вопросам развития торговли, транспорта, бытового и коммунального обслуживания трудящихся.

Газета освещает основные вопросы экономики сельского хозяйства в нашей стране: укрепление производственной базы колхозов и совхозов; специализации, кооперирования и размещения сельскохозяйственного производства; планирование, капитального строительства и благоустройства сел; внедрения хозрасчета и достижения рентабельности сельскохозяйственного производства. Все материалы рассчитаны на широкий круг тружеников села — председателей колхозов, директоров совхозов, экономистов, плановиков, бухгалтеров, нормировщиков, колхозный и совхозный актив.

На страницах газеты регулярно публикуются новые официальные документы, консультации по различным вопросам хозяйственной жизни.

Собственные зарубежные корреспонденты газеты регулярно рассказывают об экономике стран социалистического лагеря, а также капиталистических и молодых, развивающихся государств.

**СЕГОДНЯ В КИНО:**  
**«ПОЛЯРНЫЙ»**  
 Новый художественный фильм (ФРГ)  
**«ДЕВУШКА РОЗМАРИ»**  
 Начало в 6-00, 8-00, 10-00  
 Дети до 16 лет не допускаются  
**«М И Р»**  
 Художественный фильм  
**«ДИКОРДИ»**  
 Начало в 5-30  
 Комедия  
**«РОМЕО, МОИ СОСЕД»**  
 Начало в 7-30, 9-00  
**КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ**  
 Художественный фильм  
**«ПЛАНЕТА ВУЛЬ»**  
 Начало в 7-00  
**«САМОЛЕТЫ НЕ ПРИЗНАЛИСЬ»**  
 Начало в 9-00

Салехардскому рыбоконсервному комбинату **ТРЕБУЮТСЯ** на постоянную работу кочевары, золотники, слесари водопроводчиков. За справками обращаться в отдел кадров комбината.

Ямальской сельскохозяйственной опытной станции **ТРЕБУЕТСЯ** кочевар на постоянную работу. Обращаться в отдел кадров по адресу: г. Салехард, ул. Республики, № 15.

г. Салехард, типография Управления по печати Тюменского облисполкома РД 01178.